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ENAEIKTIKEX AYZEIX
B’ ta&n IN'vpvaciov

Hpopiqpa 1
Noa Bpeite Tovg apBpovg

2
Az(gj :(32+20000—i:l+l)+¥ Ko B:( —EJ(6—?—¥]+Z
3 93 3) 3 81) \3 3 9

Avon
‘Exovpe

2
A:(g] :(32+2000°—f:l+lj+¥=i:(9+1—f-3+lj+E
3 93 3) 3 9 9 3) 81
=i:(10—i+1]+2=i:9+ﬂ=i+z=1.
9 3 3) 81 9 81 81 81
16) (60 19) 7 308 (60-3-19) 7 308 3 7
B=|4-——1: T 3 +—= : +—= —+—=

81 9 8l 27 9 81 27 9
_308_9 7 _308+7 315

=——-9+ 35.
81 9 9 9

Hpopinpa 2

Aypdc €xer oynpa tpaneliov ABT'A pe A=B=90", vyog AB =800 pétpa, pukpr| féon
AA, peyéin Baon BIT kot dwapopd Baoswv BI'— AA =800 pétpa. Atvetar axdun ot

e H mepiperpog tov aypov givor pkpotepn and 2810 +8002 péTpa.

o To gupadd tov aypov givar peyardtepo and 796 otpéupata.

o H pukpn Paon AA €xet uikog x pétpa, 6mov x aképalog moAramAidciog tov 10.

Na Bpeite o unxn tov facewnv Kot 10 euPfadov tov aypod.

(divetar ot 1 atpéuua eivor ioo ue 1000 tetpaywvika uétpo,)

Avo

Anélg vroBéaelg tov mpoPAnpatoc etvor AA = x pétpa, BI' =800+ x pétpa, AB = 800
pétpa. Av pépoope | AE L BIT, 161¢ e¢lvar ABEA opBoydvio pe BE =x, AE =800, ondte
Oa eivon EI'=BI'—BE =BI'— AA =800. 'Etot 10 tpiywvo AEL givar opBoydvio 1c0oKeAES,
onote and to [Tvbaydpero Bedpnua Aappfavoope 0t I'A = 800+/2 HETPOL.



800

B x E 800 "r
ZyMua 1

Emopévac, n mepiperpog ko o epfadd tov aypov Ba sivo:
IT(x) = x+800 + x +800 +800+/2 = 2x +1600+ 8002
E(x)= 2x+800

ZOUQoVa e TIG VTOOEGELG TOL TPOPANLATOG TPOKVITOLY O OVIGAOCELS:

2x+1600+800v/2 < 2810+8001/2 <> 2x <1210 < x < 605
800x +320000 > 796000 < 800x > 476000 < x > 595
Emopévac éovpe 595 < x <605 kot apod o aptuog x eivar axépatog moAlamidoiog tov 10,
énetan 0Tt x =600 pétpa.
Apa ta unkn tov Bacewv eivar AA =600 pétpa, BI'=1400 pétpa kairto gufadd tov aypov
etvar  800-600+320000 = 480000 +320000 =800000 teTpoyovika upétpa, OomAadon 800
OTPEUUOTOL.

-800 = (x + 400) -800 =800x +320000 .

Mpopiqpa 3

Atvetan 10ookerég tpiyovo ABT pe AB = AT kot A=30". EEwtepikd tov tprydvov ka-
tackevalovpe opfoymvio 1oookerés Tpiywvo ATA pe AAT =90°. H pesokafetn tng TAELPAg
AT tépver v Al 010 péco g K, v AB oto onpeio A ko v mpoéktacn g ntigvpag BI'
oto onueio M. 'Eotw N 1o ovppetpukod tov onpeiov A og mpog v gubeia AT Na Bpeite:

() Ta pétpa TV yOVIOV KMB kat MAA .
(B) To pnkog tov gvbuypdppov tunpatog AN covapticel Tov PNKovg @ = AA.

Avo

(o) "1110 tpiyovo MKI givan opBoydvio oto K kot €xetl ) yovia

180"~ A 180" -30°
22

Enopévemg Ba givon ko B=0"=75, ondte &xovpe KMB = M, =90"-75" =15".

[= =75

Emeon kabe onueio g pecokdBetng MA tov gvbuypaupov tunpotog Al wooanéyel and ta
dxpa Tov A kot I' to tpitywvo MAT eivan 1cookehés ko €xet

MAT =MFA & MAA+A=T < MAA=T—A =75 -30° =45".



ZyMpa 2

(B) And 10 opBoymdvio 1cookeréC Tpiywvo AATL €xovpe
AT’ = +a’ =2a° & AT =av2,
omote Oa gtvo:

Ak AT a2
2 2

Eneidn 1o onueia A ko N elvan ovppetpikcd o¢ mpog v gubeia AL, émeton 611 AK =KN.

Opwmg kot o ev0Oypappa tuqpato AA ko AN gival coppeTpikd o¢ mpog v evbeia AL, o-

mote AA = AN ot opoimg AAK =NAK =30". Apa givar AAN =60°, ondte T0 Tpiyovo

AAN elvar woomievpo kar €yovpe AN =AA. Av givan AA=AN=1x, 16t Ba eivon

AK = ATN = % , omote and 1o ophoymvio tpiyovo AAK Aappdvoupe:
2 2 2 2 2
AAZ—AK2=AK2<:>=x2—x—= a\/i @3)6 =2a <:>x2=2a @x:ﬂ.
4 2 4 4 3 3

popinpa 4
Y éva oyoleio 10 55% tv padntov givar aydpla. To TAn00g TV ayopldv mov dev pi-
AOVV yoAAMKA ival 160 pe 1o TAN00C TV KOPITGLdY Tov [WAoDV yadllkd. Ta aydpilo mwov pi-

AoVV yoAlkd, glvar To 1—71w)v pontov mov pkodv yorlkd. Ta kopitoio mov dev pilovv

yoAlkd eivan 60. Bpeite mocovg pantéc £xet 10 oyoreio.

Avon

AoV 10 TANB0G TV ayopLdV oL dev LIAOUV YOAMKA gival 160 e To TANB0C TV KOPLTGIHY
OV AUV YOAMKA, €metal OTL TO TANO0C TV pabnTdVv ToL UIAOVY YOAAIKA 1G00TOL PE TO
55% 10V Guvérov TV padntdv. Etopéveog to m0cooTo TV oyopldv mov AoV yorhkd emi

TOVL GLVOAOL TV UaONTOV TOL GYoAeiov lvar %% = 13750, oniaodn 1o 35% ent Tov GUVO-

Aov tov podntov. Emopévod (55 —35) =20% etvar 10 1060616 £nl TOL GLVOLOL TV pHadN-

TOV TOV 0yopldV TOL 08V LIAOVV YOAMKA, OAAA KOl TOV KOPITGIOV TOL [WAOHV YoAlkd. Emo-
HEVMG TO TOGOGTO TMV KOPLTOIDV TOV eV LAODV YOAAIKA givat (100 -55- 20) =25%, ondte
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10 25% T®V KOPUToIdV OV dgv LAOLV YOAMKA avtiotolyel o 60 pabntés. Apa to mAnbog

TOV padnTov Tov oyoieiov givar 60 % =240.

H napoandve dadikacio propet va meprypaget Le 1o oynua mov akolovdel, og eENG:

T = apduos.. pabntov

A — 552/100 K — 452/100
AOT — 202/100 KOT' — 252/100 = 60
ANT — 352:/100 KNT" — 202/100

Zxnua 3
YvpPorkd Exovpue:
A = chvoro ayopudv cyoreiov pe |A| = %
, , , 45x
K = obvolro xoprtoidv oyoreiov e |K| = 100"

AOI = 6hvoAro ayopt®dv oV OV A0V YOAALKA.
ANI" = 60Ovoro ayopidv mov HIAOVY YOAMKA.
KOI' = chvoro ayopudv mov dev A0V YOAAKE.
KNI = 6ivoio ayopidyv mov LAoVV YOAAMKA.
And v vobeon €yovpe 0Tt T0 A0 TOV oTOLYEIOV TOV GVUVOL@V AOI kan KNI gi-
Vol TO 1010, OnAadN:
|AOT| =|KNI

9

omoTE £YOVUE T AOYIKE PfryiparTar:
(ap1Opdg pobntdv mov PAovv yaMth)|KNF|+|ANF| = |AOF|+|ANF| :f(s)—)oc(apteuég ayopidv),

|ANF|=l.55_x=35_x,
11 100 100

|AOT] = (55-35)— = 22X _ [N,
100 100
KOT]| :(45-20)%:%: 60 < x =240

2% Tpémog

‘Eoto x 10 mAn00¢ TV ayopidv kol y 10 TAN00C TV KOPITGLDV.

‘Eoto akéun a 10 mAn0oc tov ayopidv mov yvopilovv YohAikd kot K 10 TAN00C TmV Kopt-
TGOV OV YVOPILOLV YOAMKAL.

Am6 ta dedopéva Tov TPOPANUATOS TPOKVTTOVY Ol TAPAKAT® EEIGMOCEL.

Epocov 10 55% tov padntov eivar ayopuo, Oa woydet:
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x=%(x+y)<:,>100x:55x+55y<:>9x=11y<:>yzl%x 1.
E@pdoov to minboc twv ayopudv mov dev pikovv Toddwkd eivan ico pe 1o mAnbog twv Kopt-

TV oL AoV [NoAlkd, Ba 1oyvet:
X—a=Kk&Sx=K+a 2).

Ta aydpro mov prAodv yoAlkd eivar to 17—1 TOV LoNTOV IOV WMAOVV YOAAIKA.
Apa:
e
ll(ic+a)=a<:>%x=a 3).

Ene1on (téhog) 1o mAnB0o¢ tov kopitoidmv mov AoHV Yyorlikd stvor 60, Ba woydel ) wodtn o

y=Kk+60.
[IpocBétovtag Kot ota dvo HEAN (TNG TEAELTOLNG 1GOTNTOG) TO a , EYOVLUE:
(2) 1),(3)
y=k+60 y+a=xk+a+6y+a=x+60 & %x+%x=x+60<:>%x:60<:> x=132.

Apa 10 TAN00G TV ayopudv givan 132, 10 TANB0OG TV KOPLITCIOV ¥ =Hx 2%-132 =108,

0mOTE TO0 GLVOAIKO TANB0G TV padnTdV eivarl 240 .

I'" 16En IN'vpvaciov

Hpopinpa 1
Na Bpeite v T TOV TOPACTAGEDV:

3 3 2 2
A:[x_lej;(fj , g2 F8y F=x"+y", étav x=37,y=3".

A y y

(3°) 1] (3 (30 1) ey (o D)y
ey (5 (s =)
=(33+l]:33=1+%=34jlzg.
3 338l
3
=243'(3_3)2“+81'(3_4)2=35-36+34-38=31+3“=;+314:3;1
!

3 3 3 1 1
3¢ 3¢

=3 +1=28.

B

[=3+3"=27+81=108.

Hpopinpa 2
Atvovtot To ToAvdVU L P(x) =16x° —16x* —x* +1 xon Q(x) =4x" —5x7 +1.

(o) Na ypayete ta moAvdvopo P(x) ko Q(x) og yvopeve molvmvopoy Tpdtov 1 10 ToAd

devTéPov Pabpov.



(B) Na Avoete Ty eéiomon %ﬁ; = %(x2 + 1) .

Avon
(o) Exovpe
P(x)=16x"-16x" —x* +1=16x" (x* =1) - (x> = 1) = (16x* -1)(x* -1}

= (40" +1)(4x” —1)(x* =1) = (42" +1)(2x = 1) (2x +1) (x = 1) (x +1).
Q()c)=4x4 —5x7 +1=4x" —4x’ —x* +1=4x° (x2 —1)—(x2 —1)
=(4x" —1)(x* 1) = (2x=1) (2 +1) (x = 1) (x+1).

(B) Exovpe

gg; :2()c2+1)<:>4x2+1:%(x2+1)<:>x2 =l x =1,

1
pe tov meproptopd Q(x)#0 < x = iE Kot x # +1.

Emopévag n dedopévn e&icmon dev £yt Aoon.

Hpopiqpa 3
Avo BeTcol aképatot x, y pe x>y, £xovv aBpotoua 2014. H dwaipeon tov peyardtepov
He Tov HiKpOTEPO dlvel TAiko @ Kot vworowro 97. Na Ppeite dheg Tig duvatég TIHES TOV X, ¥

Kol @ .

Avon
2opeova pe v vrdbeon etvar x =2014—y ko
2014-y=wy+97, pe y>97 xar 0 =1
< (1+w)y=1917, pe y>97 kon 1+ 0>2
o (1+w)y=3"71, pe y>97 xaur 1+ 0> 2.
Emopévmg o y etvor Staupétng tov 1917 =3°-71 peyakdrepog and 10 97, ondte ot Suvatég Ti-
pEG Tov gtvan
y=3-71=21371 y=3"-71=639 4 y=3’-71=1917
e [w y=213, etvan x=1801 xon w=8.
e [w y=639,ctvan x=1375 kan w=2.
e [w y=1917,elvor x=97 < y=1917, dromo.

Mpopinpa 4

Aivetal woookelés Tpiyovo ABIT pe AB = Al ko A=30". Eémtepucd tov tpry®vov ka-
tackevalovpe opboydvio 16ookeAES Tpiymvo ATA pe AAT=90°. H LEGOKAOETN TG TTAED-
pag Al téuver v Al oto péco g K, v AB o10 onueio A kou tnv Tpoéktacmn g TAELPAC
BI" 610 onueio M. Av eivan AA = &, vo. VTOAOYIGETE GLUVOPTIGEL TOV & :

(o) To unkog tov gvBLYpappov Tunpatog KA.

(B) To pnkog tov guBHypappov tufratog AM kot to pKog g mAgvpag Bl .

Avon
(o) And 10 opBoymvio 1oookeAéC Tpiywvo AAL Eyovpe
AT’ =g’ +a’=2a> & AT =2,



Al _ a2
2 2
EminAéov, and to opBoydvio tpiymvo AKA pe KAA =30, av KA = x, €yovpe

x =KA = AA - 7u30° :%-AA:>AA:2x,

omote Oa givor: AK =

omote amd to [Tvbaydpelo Bedpnuo Aappavoope:

a’ a a6

AK2+x2:(2x)2<:>3x2:AK2<:>3x2:7<:>x: =—.

S

2 B [
Zypo 4

(B) Eme1dn kb onpeio e pecokdBetng MA tov evBuypdupov tunuatog Al icanéyet
and ta akpa Tov A kot I' 1o tpiymvo MAT givon 1cookeAEC e

MA =MTI" «ot MAsz:M:

75°,
ométe MAT =75° < MAB+30° =75° < MAB = 45",

Amo to onueio B pépovpe gvbeia kbBetn mpog v gubeio MA mov v téuvel, £€6T® GTO
E, omote oynuatifovion 6vo opboymvia tpiyova AEB kot BEM.

To tpiywvo AEB givar opboydvio 16ookerég kat ico pe to tpiywvo ATA, yiati £xovv ioeg
vroteivovoec AB = Al'. Apa eivair AE=a xau BE=«.

To tptywvo BME ¢&yet
MBE =BMA =180 -2-1'=180°—2-75° =30°,
ondte Oa givon

BE =BM - nu30° :>a=%-BM:>BM=2a Ko

3

ME = BM - ouv30° :>ME=2a-7=ax/§.
Apa &yovpe:
AM = AE+ME = o(1++/3).
Téhog amd v wodmta MI' = MA Aappdvovpe:
2a+Bl=a\3+a < Bl =a(V3-1).
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A’ Ta&n Avkeiov
Mpopinpa 1

Oewpovpe Toug apods x = Kol y= .

(1+«/§)(1+<‘/§)(1+§/§)

Noa cvykpivete toug apBpovg x+1 ko .

Avon
[ToAamracidlovtag aptBunty] Kot ToPOVOUUGTY] TOV KAACUATOS £l §3-1 kot extehd-
VTOG 010 00Y KA TIC EUPAVILOUEVES SPOPES TETPAYDV®V, AdPavovpe
2(¥3-1) 2(¥3-1) 2(¥3-1)
N _ _ ¥l
(1+«@)(1+4‘6)(1+§5)(§@—1) (1+\/§)(1+<‘/§)(<‘5—1) (1+\B)(\@—1)

Emopévmg &xovpe

x+1:§/§<§/z=(*/§:y.

popinpa 2
Na mpocdiopicete Tovg TPAYUATIKOVS APOUOVS X Yo, TOLG 0moiovg cuvaindedouvv ot o-
VICOGELS:

x—1
0 (2 (i) <o

Avon
‘Exovpue

l—|x3_1|20c>|x—1|S3c>—3£x—1£3<:>—2£x£4. (1)

I'o v avicoon (|x| - 2)(|x| —5) <0 govpe:
(Jx—2)(]x|=5) <0< (|x| =220 kon |x|-5<0) 4 (jx| -2 <0 kot |x|-520)
<:>2S|x£5|1’] (|x|£2 Kol |x|25), a81'>vam<:>2£|x|£5.
Opaog |x| >2&x<-2x>2 kot |x| <5 -5<x<5, onote N avicwon aAndedel dtav
S5<x<-2172<x<5 (2)

Ao 11g (1) ko (2) TpokvITEL OTL TO OEOOUEVO GUOTNLOL OVICMCEWMY AANOEVEL Vi
x=-27M2<x<4.

Mpopinpa 3

Atveton 1oookerés tpiyovo ABIT pe (AB = Al > BIN). O xoxhog ¢, (I, BI') (pe kévipo I'
kot oktiva BI™) tépver v mhevpd AB oto onueio A. O kdkhog ¢, (A, AA) (ue kévipo A
Kot oktiva AA) tépver v mhevpd Al oto onueio E kot tov xdkio ¢ (I',BI') oto onpeio
Z . O mepryeypoppévog KOKAOG ¢, oV Tprydvov AAZ tépver v gvbeia BE oto onueio M.

(o) Na amodeitete 6t o onueia B, E, Z eivon méveo oty 1010 evbeia.

(B) Na amodeitete 6t M gubeia AM eivan pecoxkdBetn g mhevpac BT .

Avon
(o) Ioydovv o1 TapaKAT® 16OTNTEG TUNUATOV:
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I'B=TA=TZ )] (oxtiveg Tov kOkAov ¢ (I',BI'))
AA=AE=AZ (2) (oktiveg Tov KOKAOL ¢, (A, AA))

A A
Emedn 1o 1piyovo ABI eivar ioookehéc Oa woyvet: B=1 =90° 5 Kot opoiwg amd to

A

oookeLéC Tpiywvo AAE éyovpe: AAE = AEA =90’ —% .

Xvykpivoope topa ta tpiyovo BI'A kor I'BE . Avtd éxovv:

(o) 1 Thevpd BI eivor kown, (B) BA=TE, (y) AB['=EI['B=90° —% )

m
Apa 1o tpiyovae BI'A xou I'BE eivan ioa, ondte BE =ATl'=BI', onladn to tpiywvo
BT'E eivat 16ookehés kot KOTd GuvEREL

Ezzf:900—%. 3)

Zyfpa 5

Epdécov AA=AZ xou TA=TZ,n AI' (d1dkevipog TV 000 KOKA®V) elval Hecokadet
™mg AZ (xown xopdn twv dvo kikAmv). Emouévog ta onueia A kot Z eivotl GUUUETPIKA G
npog v evbeia AT ko woydet:

A

A

E, = AEZ = AEA =90 -5 (4)
Ao T1c oyéoelg (3) ko (4) émetan ot
E2=BEF=AEZ=E1=9O°—%, (5)

omote, dedopévou 0t ta onueia A, E, I' Bpickovror tave oty gubeia AL, Eémeton 6T o1 -
evbBeieg EB ko EZ 1) eivon avtikeipeveg nuevdeieg pe apyn to E 1 eivan coppetpikéc og mpog
v gubeia AI'. To tehevtaio amoxieietar, yoti tote Oa elyape 11g evbeieg EA kot EB va ov-
UTITOVV, G GLUUETPIKES Kol o1 0V0 pe v EZ g mpog v gvbeia AL, dromo.

Emopévacg o1 nuuevbeiec EB kot EZ elvan avtikeipeveg, ondadr| ta onueia B, E ko Z givan
ovvevlelad.

270 1010 CUUTEPAGHLO LTOPOVLE VO BAcovLE BempidvTag To dBpoicua
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e e o A . A :
BEA+AEA+AEZ=A+| 90 Y +{ 90 Y =180",

omote N Yovia BEZ eivan gvubeia yovia kot ta onueia B, E kot Z Bpiokovtal mave oty id1o
gvbeia.

(B) Ano6 to opBoydvio tpiymvo ATA, EYOLLE: AI =90°-A. Opmg ot yovieg Al Kol l\A/[1
etvar eyyeypappéveg 6tov KOKAO ¢, = (A, A, Z) ka1 Baivovv 6to 1010 T6E0 AZ , OTOTE £YOVLIE:

I\A/I1 = AI =90°—A. Enedn n yovia l:Zl , €lvan eEwtepikn| 610 Tpiyvo AEM , éyovpe:

~ ~

E, =M, +MAE < MAE = £, - M, =90° —%—(900 —A):%

9

omote M evbeia AM givon diyyotdpog g yoviag A. Ouwg 1o tpiyovo ABI givat icookelég pe
AB = Al , ondte 1 evBeia AM eivon kot pecokdBetn g mievpag BI.

Hpoprinpa 4
Ocwpovpe BeTiKoVC TPOYUATIKOVS 0plOUOVS a,b Tov gival TETO01 MOTE

a’+4b> =2a+12b-5.
Na Bpebei n puéyriom dvvarn i to abpoicpatog a+b kot ot THES TV a, by TiS o-
moieg avtn Aappdvetat.

Avon
O¢tovpe s =a+b, ondte N dedopévn eElowon ypdpeTor:
a’ +4(S—a)2 :2a+12(s—a)—5.
< 5a> —(85—10)a+4s’ —12s+5=0 (1)

[Ma va €xel n elowon (1) Aom wg TPOg a GTOLE TPAYUOTIKOVG aptOUOVS, TPEMEL VoL £XEL
un opyntikn dtokpivovsa, ONAadr TpEmet:

A=(85-10)"=20(4s" ~125+5) 2 0 < 4] (45 -5)" =5(45* =125 +5) |2 0 > 45> + 205 2 0

& s(s-5)<0 (520 kar s—5<0) ) (s<0 kar s—520) < 0<5<5.

Emopévog n péyrot dvvarny tiun tov abpoiopatog s=a+b elvar 5. o s=5 eivan
A =0, ondte and v eElowon mpokvmTEL M AboN a =3 KoL 61N cuvEKELa Bpickovpe b=2.

B’ 1a&n Avkeiov

Hpopinpa 1
Ocwpove 6TO EMMESO TEGTEPA OAUPOPETIKA PeTOEL Tovg onueio O, A,B kot I', €161 ©-
ote ta onpeia O, A ko B va unv elvar cuvevBetaxd kot £0tm OA=a, OB = B, or = 7. Av
GYVEL N 160N T
a-f+7*=TA-TB,
va amodeitete 0Tl 10 ddvuopa ¥ eivor kdBeto ot daydvio OA Tov TapPAAANAOYPAULOL
OAAB.

Avon
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Zyuo 6

Ao 115 160TNTEG ﬂzﬁ—ﬁz&—? Kalﬁ:@—ﬁzﬁ—% Exovpe:
— = =2 _ — — = =2 — = — =
a-f+y =TA-ITB=a-f+y :(a—y)-(ﬂ—y)

—_ = 22— = =D e\ = e\ = _ = o = f =
Sa-f+y =a-f+y —(O{+ﬂ)-73(0{+ﬂ)-}/:0306+ﬂ=0ﬁ]/_L(a+ﬂ)
— AO=0B (adbvato,apod O, A, Bunovvevbelaxd) 1 77 1 (ﬁ+ @) =0A

:>;7 Ka0eto o1 drydvio OA tov mapaiinioypdppov OAAB.

Hpopinpa 2
Noa tpocdiopicere TIC TIHEG TOL TPAYLATIKOV aplBuol ayia Tig omoieg 1 e€lowon
x’ =2x" =4ax’ —1lax+6a
&xel OAeg T1g pileg TG 6TOVG AKEPALOVC.

Avon

Koat’ apyn mapatnpovpue ot
x —2x" =4ax’ —1lax+6a < x° —2x* = 4ax’ —8ax —3ax +6a
o x° (x—2):4ax(x—2)—3a(x—2)c> ()c—2)(x2 —4ax+3a)=0
Sx-2=0x"—dax+3a=0=x=2 §| x*—4dax+3a=0.

Emopévog n dedopévn eEicwon éxer m pia x=2, yio kdbe ae R, ondte apkel va

npocdiopicovpe o a € R yia o omoia 1 e€icmon x” —4ax +3a = 0 £ys1 Oheg T1g pileg e o-
KEPOULEC.

H Suakpivovsa tov Tpimvipoy sivor A =164 —12a = 4a(4a —3)Kou TPEMEL VO glval un
3
apVNTIKT), ONAodn 4a(4a —3) >0 a<0fa= 7 Av vroBécovpe 6t N e€lcwon €xet dvo
pilec u,v € 7, 1d1¢ amd tovg TOIOLG Tov Vieta Ba yove:

u+v=4a ko uv:3a:>3(u+v):4uv:>3u+3v—4uv:O:>u(3—4v):—3v,
omote 0oV 4u —3 # 0 Aoppdvovpe:

3v 1 12v 1(12v-9+9) 1 9 9
u= =— =—| —— |=—| 3+ =4u-3= eZ.
4v-3 4\4v-3) 4\ 4v-3 4 4v-3 4v-3

Enopévag, npéner 4v—-3 € {9,— 9,3,-3,1, - 1} , OTOTE TPOKVTTOLV OTOOEKTEG TIUEG OL:




12

v=3nnv=0nv=1.
e TWaov=3nv=I1mnpoxvmter u=1Mu=3 xkar a=1.
e [ v=0 mpoxvnrel u =0 kot a=0.
Enopévoc yio a =01 a =1 n dedopévn eElowon €xet dheg tig pileg g aképates.

Mpopinpa 3
Na npocdiopicete OAEG TIG TPLASES TPAYUATIK®OV aplOudV (x, y,z) mov givor AOGELS TOL
GLGTNHOTOG
X +y +z2 =64,
x+y=3a,
y+z2>3a,

omov a OeTkdg Tpaypatikdg aptduogs.
Avon
Oétovpe s = y+z, omote Ba givar z =s— y. Eniong €povpe x =3a—y, ondte amd v
PO €€lc®oN Tov GLGTANOTOS AapPdvovple
(3a—y)2 +y° +(s—y)2 =6a" <3y’ —2(3a+s)y+s2 +3a° =0 (1)
H televtaia e&icwon €xet og mpog y Abon oto R, av, kot pdvov av,
A=4(3a+s) =3(s +3¢) |20 25 +6as2 0 0< s <3a
Opog ond v avicwon Tov GLOTNUATOG EYovUE: s > 3a, omote Aapfdvoovue ot s =3a.
3a+s

Tote mpoxdmter A =0 ko1 e&icwon (1) €xel povadikn Avon y = =2a, ondte Oa eivan

x=3a—y=a ku z=3a-y=a.Enmopévmg, povadikr AHc1 T0v GLOTNATOG Eival M
(x,y,z) = (a, 2a,a) .

Hpopinpa 4

Ocowpovpue tpiyovo ABC eyyeypappévo oe KOKAO (O,R) kol €0t I to ékkeEVIpO TOL
TpLydvov. Oewpodpe 10 pécov N tov t6Eov BC mov dev mepiéyet 1o A kot 10 pécov M tov
t6&ov BC mov mepiéyet 1o A. H gubeion MI tépvet tov KOKAo (O,R) oto onueio D kot tov

xoKho (N, NI) yio 8ebtepn ¢opd oto onpeio E. No amodeilete 6t: EBD = IBC.

Avon
O xbdxrog (N, NI) mepvael ano ta onueia Bror C. Ipdypatt, n yovia BIN eivat eEmte-

A A A A

~ A B ~ ~ ~ A B
pwn oto tpiymvo AIB, omdte BIN:E+E' Eniong NBI=NBC+ CBI:7+E’ ondte

BIN = NBI, ondte NB=NI.
EminAéov, eneidn n kdBetog amd 1o kévrpo O tov KOKAOoL Tpog v TAevpd BC mepvdiet
and o HEco TOV avtiototywv TOmv, éretat 0Tt | NM eivor dStdpetpog tov KHKAoL (O, R) ,

on6te NDM =90°. Emopévac otov kuxio (N, NI) 10 onpeio D eivon péco g yopdng IE.



Zynuo 7

A

Am6 10 Tpiyovo BED éyovpe EBD = BDM — BEI. Opwc BDM = 90° - BAN=90° —%

kot BEI =% (Baivovv 670 1810 T6&0 TOV KVKAOVL (N, NI)). Enopévag éyovpe
EBD-90 -2 _S_B_1ac
2 2 2
I'" TdEn Avkeiov
Mpopinpa 1

Na npocdiopicete Tig TIHEG TOV TPpAYUATIKOD aptBpov a Yo Tig omoieg 1 e&icmon
x’ —4x* =5ax’ —26ax +24a
&xel OAeg T1g pileg NG OTOVG AKEPALOVE.

Avon
Kat’ apyn napatnpodpue ot
¥’ —4x* =5ax’ —26ax+24a < x’ —4x* =S5ax’ —20ax —6ax+24a =0

o x° (x—4)=5ax(x—4)—6a(x—4)<:> (x—4)(x2 —5ax+6a)=0

Sx—-4=09x"-Sax+6a=0<x=4 | x*—Sax+6a=0.

Emopévog n dedopévn eEicwon éxer m pila x =4, yio kdbe ae R, ondte apkel va
npocdiopicovpe o a € R yia o omoio 1 éicmon x* —Sax + 6a = 0 £ys1 Oheg T1g pileg TC o-
képauec. H Srakpivovsa tov tpiovopov sivon A =254 —24a = a(25a - 24) Kol TPEMEL Vo €1~

vou pun apvnikh, dndadn a(25a-24)>0<a<0 na> i—: Av vroBécovpe 611 1 eEicwon

&xetl 000 pilec u,v € Z , 10t€ amd toug TOITOLG ToL Vieta Oa Exovpe:
u+v=>5a xat uv:6a:>6(u+v)=5uv:> 6u+6v—5uv=0:u(6—5v)=—6v,

omote AoV 6 —5v # 0 Aopfdvoope:
6v 1( 30v j:l[30v—36+36):l£6+ 36 j:Su—6: 36662'

u= = —
S5v—6 5\5v-6 5 S5v—6 5 Sv— Sv—
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Enopévag, npémet
5v—6e{36,—36, 18, -18,12, -12,9,-9, 6, -6, 4, —4,3,-3,2, -2, 1, —1},
OTOTE TPOKVATOVV ATOOEKTES TIUES OL:
v=—6 Nv=3 1 v=01n v=1 1 v=2.
e [ v=-61MNv=1 npoxdnter u =1 M u =—-6, aviictorya, kot a=—1.
e [ v=31v=2 mpokdntel u =2 N u =3, avtictorya, kot a =1
e [ v=0 mpoxvnrtel u =0 ka1 a=0.
Emopévac yio a =01 a ==x1 n dedopévn e€icmon xet Oheg Ti¢ pileg ™G axépatec.

Mpofinpa 2
210 opBokavovikd cuoTnua avoeopds Oxy Tov emmédov divetal To ympio
D={(x,y):(x~1) +(y-2)' <8} cR’.

() Na mpoodiopicete ) péylotn duvatn T Tov abpoicpatog x+ y, Otov (x, y) eD,
KOl TIG TWES TOV X, Y Y10 TG omoieg Aappdvetat.

(B) Bpeite v eldyiom tun tov £, ywo v omoia 1 evbeia £ pe e€lowon x+y=k s&i-

. , 2 2 , ,

vat EQamTopévVT TV Kokiov C: (x - 1) + ( y— 2) =8, mpocdlopilovtag Kot To avticToryo on-
peio emopnc.

Avon

(0) ' Eoto S =x+y.Tdte n avicwon nov opiletl to yopio D ypdoerta:

(x=1) +(S—x-2) <8
2x° +2(1-8)x+8*-45-3<0. (1)
H dwaxpivovsa tov tprovipov sivat:
A=4[(1-S)' ~2(87 =45 -3) |=4(1-25 + 5>~ 257 +85 +6)

=—4(8>-65-7)=-4(S+1)(S-7).

Enopévmg n avicwon (1) ainfedet yuo Tipég tov x petadd tov pridv Tov TpLwvIOLoL TOV
Tp®OTOL PEAOLE TG (1), 0Tav: A>0 <= —1< 5 <7, ondte 1 pué€ytotn dvvarn Tiun Tov abpoi-
opatog S givorm S, =7.Tw S =7 navicoon (1) ypbeetor x* —6x+9<0 < (x —3)2 <0
Kot oAnOeder povo yu x =3, ondte y =S, —x=7-3=4.

(B) Apxel va Bpovpe v ehdyiom T tov k£ € R o v omoio ) evbeia £: x+y =k ei-
VoL EQATTOPEVT TOV KUKMoV pe e&iomon C: (x — 1)2 +(y- 2)2 =8. H gvleio & gpdmteton Tov
KOkAov C yia ekeiva ta &, Yo Ta omoia 10 cVHGTHHO

(x—l)2 +(y—2)2 =8, x+y=k,
£xel SumAn Avon, dnradn otav 1 evbeia & €xet éva povo Koo onueio pe tov kokio C.
[codvvapa, avtd woyvet 6tav N eElcwon
2x* +2(1-k)x+k* -4k-3=0. )
£xel Lovadikn AVon og mpog x , dnAadn dtav Exel dtakpivovoa A = —4(k2 — 6k — 7) =0
k=-11Mk=7,onote n eAdyrotn TWYN TOL k£ €lvan k. =—1. To avticToryo onpueio emapng
TpokOTEL O TN AVon S e&lowong (2) Yo k =—1. Enewdn) efvar A =0 n e&icmon (2) £xet
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B k-1

povadikr Avon x = 5 =——=—1, ondte y =0. Emopévemg to {ntoduevo onueio emapng
a

givonto (x,y)=(-1,0).

Mpopiqpa 3
‘Eoto f:N >N, 6mov N” givat 10 6hvoro Tov guoikdv aptdpudmy xopic to 0, pia ov-
véptnon mov givan 1-1 kan €0t £ €vog Oetikdg axépatog. Av o aptOuog

3 (£()-1) +(£(2)=1) +.t (£ (k+1)-1) |

elvat k0Pog puotkov apBuov, Tdte vo amodeilete OTL VRAPYEL a € {1, 2, k+ 1} T€T010, OOTE
I (a) >k+2.

Avon
Ac vmoBécovpe 0Tt Yo kK00s a =1,2,...,k +1, 1oyvet Ot f(a) <k+2.Tote f(a) <k+1
v kabe a=1,2,....k+1. Apov emumiéov n f eivon 1-1, EmeTon 6T1 01 ap1Opol
()= (2) =1, o f(k+1)-1,

etvan (pe Kdmota S1opopeTIKY| EVOEXOUEVWDS GEpd) ot apBuot 1-1,2—-1,..,k+1—1 .

Enopéveg
3 (£()-1) +(£(2)=1) +ot (£ (k41)=1) | =3[P+ 274t (k1)
Ck(k+1)(2k+1) 2k 43K +k TR I
- 2 - 2 2 '

Opoc k° <k’ +%k2 +hk<(k+1)’, omdte o mapanive apBuog Sev pmopei vo sivar koBog

pLGIKoL ap1Bpov, (Gtomo). Enopévag vrdpyet a € {1,2,....k +1} této10 dote f(a)=k+2.

Mpopinpa 4

Atvovton kOkhog ¢(O, R), 600 Gvices (Un TePvOpEVES EVTOS TOL KOKAOV) Kot Un TopOAAn-
Aeg peta&y toug yopdég AB, T'A kot ta péca toug K,M, avtictoya. O mepryeypappévog
KOKAOG ¢; Tov Tpry®d@vov OKM téuvet to koxro ¢(O,R) ota onueia E,Z (to onpeio E ovi-
kel 610 pikpo t0&o AB). H EZ téuverl tic yopdés AB kar I'A ota onueion A, N, avtiototyo.
Noa amodeiEete Ot

(i) Ta onueia K,A,M kot N avikovv 6tov id10 KOKAO.

(ii) O mepryeypappévog kokAog Tov Tprydvov KAE epdmtetal otov KOKAO c(O,R) .

Avon
(i) Ereion K,M givan pécsa twv yopowv AB kot I'A, avtictorya, Oa ioyvovv ot Kabeto-
mrtec: OK L AB xot OM L TA.



Lyfpa 8

‘Eoto T 10 xowvd onueio g mpoéktaons g xopdng AB kat tov koxhov ¢;. Tote 10

onueto T etvor o avtdopetpikd Tov O oto kKOKAO ¢; (ot K = 90?) . To onueio T &ivon
emiong 1o Kowvd onueto g mpoéktaong g xopdng I'A kot tov KdKhov c; .

Apan OT eivon pecokabetn g Kowvng xopong EZ.

Enedny K =3 =90°, 10 tetpémievpo OZAK eivar eyypayipo, ondte:

TA-TK =TZ-TO 1.
Eneon N =3=90°, 10 tetpanievpo OEZNM elvan eyypdyito, ondre:
TN-TM =TZ-TO (2).

Amo g oxéoelg (1) ko (2), égovpe TA-TK =TN-TM, ondte to teTpdmicvpo KANM
gtvau eyypaypo.

(ii) To tpiyovo OET eivar opBoyadvio oto E (ddtt n OT eivor d1dpetpog tov KHKAOL
¢;), ondte M TE elvan epomtdpevn tov kokhov ¢(O,R) . Apa Exovpe:

ET’ =TZ-TO. 3)
Ao v 1ot ta (3) (oe cuvovaoud pe v wootra (1)), Egovpe:
ET*=TA-TK. 4)

Apan ET epdnteton oto mepryeypappévo kokio tov tprymvov KAE. Emopévog ot ko-
Kot ¢(O,R) xauu (K,A,E) éxovv ot0o onueio toug E kowvn epomtopévn, omdte epdmrovron
oto onpueio E.



